



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



церемония
Национальный музей РТ впервые проведёт памятную акцию
ЗНАМЯ ПОБЕДЫ > 3



творчество
Наши отличились на XXI молодежных Дельфийских играх
ПРОЯВИЛИ ТАЛАНТЫ > 3



актуально
Количество «постзимних» стихийных свалок нынче выросло
ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ РЕЙД > 4



водное поло
Казанский «Синтез» обыграл волгоградский «Спартак»
МИР СПОРТА > 4

№62 (29218)

ПЯТНИЦА 29 апреля 2022 года

актуально

Чтобы беспечность не довела до беды

В Татарстане вступил в силу особый противопожарный режим

Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»

Апрель, несмотря на приподнявшуюся весну, тем не менее остаётся самым «горячим» месяцем, несущим борцам с огнём наибольшую нагрузку. Только за период с 12 по 25 апреля на территории республики произошло 122 пожара, связанных с горением сухой травы и мусора. Общая площадь возгораний превысила три с половиной гектара.

ИСТОЧНИК ОПАСНОСТИ

Особенно возросло число возгораний в минувшие выходные, когда горожане благодаря хорошей погоде массово выехали на свои дачные участки и в популярные места отдыха. Если с начала недели до пятницы 29 апреля было зафиксировано 22 пожара, связанных с горением сухой травы, то за последующие три дня их число увеличилось до ста. В этот период существенно возрастает нагрузка на сотрудников пожарной охраны. В отдельные дни число выездов на тушение доходит до ста в сутки. Хотя среднегодовой показатель составляет шестнадцать-семнадцать.

Наибольшее же количество выездов было зафиксировано 18 апреля прошлого года. Тогда пожарным пришлось поучаствовать в тушении 138 возгораний.

ОГНЕННЫЙ АПРЕЛЬ

За апрель-май прошлого года в Татарстане произошло 2176 возгораний сухой травы, погибли три человека. Подавляющее большинство пожаров – 754 – случилось именно в апреле. Но самый резонансный случай произошёл 7 мая в Набережных Челнах, когда подгоняемый сильным ветром огонь по сухой траве пришёл с поля на территорию садового общества «Кама». В результате сгорели восемь домов и хозяйственных построек и ещё восемнадцать заброшенных строений. К счастью, никто из дачников при этом не пострадал.

Гибель людей при природных пожарах в прошлом



Коллекция: ОНЛАЙН

В прошлом году произошла 16 апреля в Казани, 23 апреля – в Альметьевском и 7 мая – в Сабинском районах. Во всех случаях трагедии разыгрались при сжигании сухой травы, когда из-за сильного дыма люди теряли ориентир и задыхались, отравляясь угарным газом.

Вернёмся к сегодняшним дням. Самым напряжённым для огнеборцев Татарстана выдалось 24 апреля. Так, полное пренебрежение правилами пожарной безопасности стало причиной пожара на школьном складе в селе Олузя Мамадышского района.

Как выяснилось, на кладбище местные жители проводили уборку территории. Недалеко от деревянного школьного склада они разожгли костры, а когда ушли, их не потушили. Загорелась сухая трава, огонь перекинулся на складское помещение школы.

Люди полностью игнорировали требования пожарной безопасности, – рассказывает заместитель

главного государственного инспектора РТ по пожарному надзору Максим Трушин. – Было нарушено всё, что только можно. Слава богу, никто не пострадал. Но огонь полностью уничтожил школьный склад, площадь возгорания составила двести квадратных метров.

СТРОГО ВОСПРЕЩЕНО

Постановлением Кабинета Министров РТ с 25 апреля по 15 мая на всей территории республики введён особый противопожарный режим. В этот период полностью запрещено разводить костры, сжигать мусор, сжигать траву. Любой костёр будет считаться нарушением. Также запрещено применение пиротехники. Ограничено разведение огня и для приготовления пищи в местах, граничащих с лесными массивами.

Перечень данных 116 населённых пунктов, 75 садоводческих товариществ и 84 территорий организации отдыха, подверженных угрозе лесных пожаров, при-

Настоятельно рекомендуем ни в коем случае не отходить от мангала во время приготовления пищи. Рядом должен быть огнетушитель или ведро с водой, чтобы в случае распространения огня его можно было быстро потушить

ведён в постановлении Кабинета Министров РТ №148. С ним можно ознакомиться на сайте Главного управления МЧС России по Республике Татарстан.

Рейды по соблюдению противопожарного режима будут проводиться в течение всего периода его действия, – предупреждает Максим Трушин. – Под особым контролем – действия сельхозпроизводителей и частных лиц, которые нередко начинают подпалывать сухую траву.

ГДЕ ПРИГОТОВИТЬ ЕДУ НА ОТКРЫТОМ ВОЗДУХЕ

Это, пожалуй, главный вопрос, возникающий у граждан в преддверии майских праздников.

Разводить огонь можно, но только в местах, не подверженных угрозе возникновения пожаров, то есть расположенных далеко от лесных массивов, – поясняет Максим Трушин. – И только в металлических ёмкостях, в мангалах. Их необходимо устанавливать на расстоянии не ближе пяти

метров от любых построек и деревьев. Также в радиусе двух метров территорию нужно очистить от сухой травы и мусора. После того как отдых закончен, угли нужно тщательно залить водой или засыпать песком.

Ещё Максим Трушин настоятельно рекомендует ни в коем случае не отходить от мангала во время приготовления пищи. Рядом должен быть огнетушитель или ведро с водой, чтобы в случае распространения огня его можно было быстро потушить.

Ну а нарушителей правил ждут административные наказания. В период действия особого противопожарного режима они увеличиваются вдвое. Для физических лиц – до четырёх тысяч рублей, должностных лиц – тридцать тысяч, для юридических – до четырёхсот тысяч рублей.

Нужно помнить, что беда не приходит сама по себе. Причина пожара, как правило, людская халатность и беспечность в обращении с огнём.

Далее – на стр. 2

картина дня

Электричка подвезёт ветерана бесплатно

УЧАСТНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ИЗ ТАТАРСТАНА В МАЕ СМОГУТ ЕЗДИТЬ БЕСПЛАТНО В ЭЛЕКТРИЧКАХ (Алексей ИЗМОРОСИН).

Как сообщили в пресс-службе акционерного общества «Содружество», в преддверии 77-й годовщины Великой Победы с 1 по 31 мая участникам и инвалидам войны, а также сопровождающим их лицам предоставляется право бесплатного проезда на всех пригородных поездах, курсирующих на полигоне обслуживания компании, при предъявлении соответствующих документов. При этом в вагонах повышенной комфортности тариф за комфортность с пассажиров-ветеранов не взимается. Напомним: фронтовики являются получателями федеральных льгот и имеют право бесплатного проезда в электричках в течение всего года за исключением тех случаев, когда они отказываются от льготы в пользу денежных выплат. Но по условиям нынешней праздничной акции право бесплатного проезда предоставляется одинаково всем ветеранам, проживающим в Татарстане.

«РосКвиз» пошёл на пользу

НА БАЗЕ КАЗАНСКОГО ИТ-ПАРКА В РАМКАХ ФЕСТИВАЛЯ #МЫВМЕСТЕ ДЛЯ ЮНАРМЕЙЦЕВ ТАТАРСТАНА ПРОШЁЛ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ «РОСКВИЗ» (Искандер САМАРСКИЙ).

Организаторы из Республиканского центра внешней работы Минобрнауки РТ постарались сделать так, чтобы эти командные интеллектуальные игры прошли максимально интересно и послужили формированию активной гражданской позиции у молодёжи. В «РосКвизе» приняли участие тридцать юнармейцев, школьники и студенты. В результате упорной борьбы первое место досталось Казанскому техникуму информационных технологий и связи. Вторыми и третьими, соответственно, стали учащиеся школ №161 и 140 Советского района Казани.

Выбираем имя новому жителю города



Дикобраз привезли в Казань в конце марта из Калужской области.

ДВУХЛЕТНЯЯ САМКА ДИКОБРАЗА СТАЛА НОВОЙ ОБИТАТЕЛЬНИЦЕЙ КАЗАНСКОГО ЗООБОТСАДА. СЕЙЧАС ЖИВОТНОЕ ПРОХОДИТ 30-ДНЕВНЫЙ КАРАНТИН (Марина ЧЕРНЫШЁВА).

Как сообщает «Татар-информ» со ссылкой на страничку зооботсада во «ВКонтакте», дикобраз привезли в Казань в конце марта из Калужской области. Горожанам предлагают поучаствовать в выборе клички для нового зоожиителя. Для этого надо перейти по ссылке https://vk.com/kazzoobotsad?w=wall-15227229_3491 и проголосовать. Представители зооботсада предлагают пять вариантов имени: Зэна, Клеопатра, Шарлиз, Оди и Эш. Результаты голосования станут известны 30 апреля в прямом эфире.

Грabitелю спрятаться не удалось

АЛЬМЕТЬЕВСКИЕ РОСГВАРДЕЙЦЫ, ВОЗВРАЩАЯСЬ ИЗ КОМАНДИРОВКИ, ЗАДЕРЖАЛИ ПОДОЗРЕВАЕМОГО В РАЗБОЙНОМ НАПАДЕНИИ НА ТАКСИСТА (Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»).

Экипаж отдела вневедомственной охраны возвращался к месту постоянной дислокации. Вечером на окраине Чистополя их патрульный автомобиль остановил водитель такси. Прижимая к уху окровавленную носовую платку, таксист заявил, что его ограбили. Он вёз нетрезвого пассажира в сторону Казани, тот внезапно достал нож, напал на него, отобрал смартфон, пытаясь ударить ножом в шею, но удар пришёлся по уху. Росгвардейцы незамедлительно приступили к осмотру местности у дороги. Предполив, что беглец притаился в поле, решили устроить засаду. Интуиция не подвела: через несколько минут подозреваемый вышел из укрытия. Мужчину тут же задержали. Им оказался ранее судимый житель Чистополя 1998 года рождения. 36-летнего потерпевшего госпитализировали, а задержанного передали полицейским.

в несколько строк

• **АВИАРЕЙСЫ ИЗ КАЗАНИ В КАЛУГУ И ОБРАТНО** возобновляет авиакомпания «Руслайн» со 2 июня. Полёты будут осуществляться по вторникам и четвергам на комфортабельных канадских лайнерах Bombardier CRJ100/200 вместимостью 50 пассажиров. Время в пути составит 1 час 45 минут. Выполнять рейсы авиакомпания планирует до 29 сентября, сообщает пресс-служба аэропорта «Казань».

• **НОВАЯ ПРОГРАММА БАКАЛАВРИАТА** «Русский жестокий язык: теория и практика перевода» открывается в Казанском федеральном университете. Как сообщают в вузе, запрос на сурдопереводчиков в обществе очень высок. В этом году, по данным пресс-службы Минобрнауки РТ, в Институте филологии и межкультурной коммуникации КФУ на обучение сурдопереводчиков выделено тринадцать бюджетных мест. Программа будет реализовываться совместно со Всероссийским обществом глухих.

• **КЛАДБИЩА НЕМЕЦКИХ И ЯПОНСКИХ СОЛДАТ** привели в порядок в Елабуге. Как сообщает «Татар-информ», уборку провели активисты местного отделения «Единой России» и молодёжь. С 1943 по 1948 год в Елабуге размещался лагерь военнопленных, через который прошли около десяти тысяч человек. В исполкоме местного отделения «Единой России» подчеркнули, что всегда приводят в порядок кладбища военнопленных наравне с памятниками и мемориалами советским бойцам, это уже традиция.

Новая ипостась

Древний город открывает тайны

Археологи обнаружили удивительные находки возле стен Казанского Кремля

Алексей ИЗМОРОСИН

Проводя обычные обследования возле Казанского Кремля, татарстанские археологи обнаружили древние погребения с более чем семью тысячами уникальных предметов – от монет времён Золотой Орды до старинной лодки.

Раскопки велись на улице Батурина в Казани, на участке возле храма Параскевы Пятницы. Археологи углубились на 55 метров и обнаружили целый квартал с со-

хранявшимися срубными и бытовыми ямами, которые, по всей видимости, приспособили под хранилища ещё во времена Золотой Орды, с более поздними наложениями. Культурный слой в общей сложности исследовался на площади в 550 квадратных метров.

Раскопки под Казанским Кремлём начались прошлым летом, рассказал «Татар-информ» заместитель директора объединения «Поволжская археология» Андрей Старков. Теперь же специалисты изучают извлечённые предметы.

Далее – на стр. 4

цитата дня

Олег КОРОБЧЕНКО, депутат Госсовета РТ, предприниматель:



«В нашей стране дошло до того, что выгодно было поехать за рубежом и невыгодно производить самим. Но благодаря санкциям всё меняется, и для производителей открылось окно возможностей. Не стало главного – конкурентов. Рынок очищен. Нельзя упускать этот шанс. За пять – десять лет нам вполне по силам заместить основные виды импорта.»

из первых рук

Татарстан – магнит для туристов

Глеб ПРИМАКОВ

Мы подробно писали о непредрасказуемом туристическом сезоне за пределами нашей страны (№43 от 26 марта) и призывали отдыхать на родине. Отлично, что Татарстан подготовил для жителей и гостей республики много интересных предложений. Ими на пресс-конференции поделился председатель Государственного комитета РТ по туризму Сергей Иванов.

Слиker рассказал о запуске двусторонних чартерных программ, которые свяжут Казань и Санкт-Петербург; а также Казань и Москву. Будут запущены круизы на теплоходах: на два дня по маршруту Казань – Болгар – Казань; на три дня – Казань – Елабуга – Чистополь – Болгар – Казань и Казань – Самара – Тетю-

ши – Казань; на четыре дня – Казань – Самара – Болгар – Тетюши – Казань.

Сергей Иванов рассказал о пользующейся популярностью у туристов татарстанской программе «1000 и 1 удовольствие за выходные». Она действует с 2020 года и продолжает работу этим летом. Программа позволяет увидеть красоту таких туристических жемчужин, как Великий Болгар, Богатые Сабы, Рыбная Слобода, Чистополь, Мамадыш, Арск, Камское Устье, Елабуга, Алексеевское и Кукмор. Стоимость поездки составляет 2700 рублей от одного человека. Подробнее о программе можно узнать на сайте (visit-tatarstan.com).

Летом в Татарстане пройдут следующие крупные мероприятия, интересные для жителей и гостей республики: с 2 по 5 июня Болгар при-

мет всероссийский фестиваль автотуризма. С 14 по 17 июля в третий раз состоится международный музыкальный фестиваль Бориса Березовского «Летние вечера в Елабуге». 5, 6, 7 августа в Елабуге пройдёт Спасская ярмарка и фестиваль колокольного звона. В августе же планируется фестиваль средневекового боя «Великий Болгар».

«В Татарстане много привлекательных мест, и летом в республике пройдёт много интересных мероприятий. Каждые выходные в тёплый сезон можно найти себе новый маршрут и в ходе путешествия по нему получить великолепный сервис, попробовать вкусную кухню, а также встретиться с гостеприимными людьми. Путешествуйте по Татарстану!» – резюмировал Сергей Иванов.